



Beijing 2008



倒计时 129 天

北京
'08



快报特派记者在英国感受“我们的奥运”

下了一夜的雨，伦敦的清晨还是湿漉漉的，早上 9 点刚过，天空突然放晴，太阳也格外给面子，露出了灿烂的笑容。据说，伦敦一年都难得见到几次阳光，这次来伦敦我看还真是走运了。

因为是周日，西方人在这一天都不上班，所以原定的采访计划只能推后一天。难得的好天气，记者在伦敦的好友夏华索性带着记者在伦敦的市中逛了逛。虽说只是闲逛，可是所到之处还是能让你感受到这个城市的运动气息，这就像快报奥运特刊的名字一样到处都是“我们的奥运”。大家在用彼此不同的方式，通过体育运动在寻找着生活的快乐。

伦敦人饭前不忘跑步

走在泰晤士河畔，凉爽的风迎面拂过，海鸥时高时低地从你头顶飞过。在这条伦敦最繁华的景观路边，除了威斯敏斯特教堂和闻名于世的大本钟，最让你难忘的就是那些沿河跑步的健身一族了。

从泰晤士河伦敦桥到大本钟，约有三站路，记者沿河而走，一边欣赏着河两岸的风景，一边眼前不断有人从你面前跑过。

“跑步在英国很流行吗？”记者的问题，对于夏华这个在伦敦生活了三年的中国人来说几乎就有些幼稚，“在伦敦，只要你喜欢，什么样的健身方式都有！而英国人并不在乎怎么运动，他们在乎的只是如何从中感受到乐趣！”

看着眼前一个个跑过的身影，这让记者想起了闻名于世的伦敦马拉松赛。据

说，这在当地已形成了一种传统，每到比赛时，伦敦城就像过节似的，男女老少都会赶来体会一把运动的味道。

从大本钟走了约一站路的时候，突然看见了正在热身准备开跑的威廉姆斯先生。他告诉记者，虽然工作很忙，但只要有空，他每天都会来泰晤士河边跑上一会，这已成为了他的一种生活习惯，对他来说跑步就像吃饭、刷牙一样，是每天必须例行的公事。

为什么英国人喜欢在泰晤士河边跑步呢？威廉姆斯的解释让记者豁然开朗，“这里人来人往，来伦敦旅游的人几乎都会来到这里，而且泰晤士河两岸的风景也不错，在这里跑步比单纯跑圈要来得有乐趣得多。看着形形色色的人，看着两岸的古建筑，跑着跑着，你就会融入到这些环境中，一点不会觉得累。”

英国人对体育的疯狂远远超出你的想象，就拿长跑来说，有的人甚至将此当作吃饭前的开胃小菜。夏华告诉记者，他身边有位英国同事，每次中饭前，他都要在更衣室里换好行头，然后在泰晤士河边跑上半个小时，只有这样他才有吃饭的胃口，如此，他已经坚持了五年了。



贝克汉姆在伦敦有一家足球学校

对足球比对老婆还忠实

说到英国的体育运动，足球是不可以不谈的。现代足球起源于英国，仅在伦敦就有五支英超球队。英国是个绿化非常好的国家，路边的草坪只要平整度可以，一到周末你总能看见孩子在这里踢球寻找快乐。

英国人对足球很痴迷，这里的足球等级也格外森严，从英超到丙级球队，几乎每支球队都有自己的固定球迷。在英国，一个男人也许无法忠于一个老婆，但是这一生他肯定只会忠于一个球队。这句话在英国球迷当中已经形成共识。

英国人的夜生活很单调，过了六点，除了酒吧和吃饭的地方，其余的商家基本都打烊关门了。英国街头巷尾到处都有酒吧，喝啤酒已成为伦敦人的传统习惯之一。有的酒吧已有 100 多年的历史。英国的酒吧一般装修得古色古香，有雕花的门窗、磨花的大玻璃窗面和锃亮的吧台。酒吧已成为伦敦的一种文化。在酒吧喝酒看球，这几乎是英国人晚上唯一的夜生活。

在英国，有时一个家族的男人都忠于一个球队。儿子受父亲的影响，从小就看球踢球，所以一般说来，父亲是哪个球队的球迷，儿子一般也会支持哪支球队。很多英超球迷都是俱乐部的会员，他们都会心甘情愿地掏出一两千英镑（折合约两万元人民币）来购买球队的赛季套票。即便是客场的比赛，英国人都会亲临现场为自己的球队加油。除此之外，自己的球队只要更换球衣或者装备，铁杆球迷也都会上大价钱，将自己的配置和俱乐部看齐。

英国人对自己的球队非常忠诚，即便自己支持的球队是一支非常业余的球队，这一辈子除了国家队的比赛，他几乎不再会去看其他球队的比赛了。在英国逛

街的时候，英国的一位朋友告诉记者，大部分英国人并不喜欢阿森纳、切尔西这样的超级强队，相反那些社区球队恰恰是他们的最爱。

非奥项目也很流行

印象中，英国人很严谨也很绅士，这次到英国也算眼见为实了。不过传说中英国人不闯红灯、不乱扔垃圾的说法，却与现实大相径庭。英国人生活很随意，虽然他们也很严格地遵守交通规则，但要确认没车通过，他们也会偶尔闯红灯。

正因为随意，在英国人眼中，奥运会的概念似乎更为广义，在英国最流行的运动，除了足球外，其余几个热门项目几乎都不是奥运会的正式项目。

橄榄球、壁球、板球、赛马……在英国同样流行，英国人喜欢这些运动，是因为他们能从这些项目本身寻找到乐趣，并觉得这些项目的某些特质和自己民族的特性一样比较温和。比如橄榄球，英国人认为，这项运动正符合他们努力进取的精神。而在赛马的旺季的时候，倘若你去德比郡的话，房价也会因为赛马而飙升到 1000 英镑（1 英镑等于 15 元人民币）。

在走访中，记者问了几个英国人，在他们眼中奥运会的影响力非常大，他们也会把奥运冠军视为民族的英雄。但他们不会把过多的责任和压力加到自己的国家队身上。他们认为，奥运会是个属于地球村全人类的聚会，玩得开心才是最重要的。至于金牌，那就一切顺其自然吧！

特派记者
付智勇（快报伦敦电）



伦敦著名景点大本钟

阿拉木图第一次迎来奥运火炬 哈总统将亲手传递火炬

“我们应该留一些悬念和期待，给所有关注火炬传递的人们。”在当地时间 3 月 31 日召开的新闻发布会上，阿拉木图市市长谢里克·塞杜马诺夫卖起了关子。

奥运火炬传递新闻发布会是在阿拉木图洲际酒店召开的。酒店大门外站满了警察，所有进入的车辆都要经过安全检查。主楼门口也设置了安检仪器，程序几乎等同于机场安检。

近 200 名世界各地的记者赶来参加了这次发布会，

其中，中国记者就占据了至少 3 成。据初步统计，本次来阿拉木图采访的中国记者超过 70 人。

谢里克·塞杜马诺夫表示，这是阿拉木图历史上第一次迎来奥运圣火。目前，阿拉木图已经做好了方方面面的准备，其中包括安全保卫工作。据悉，哈萨克斯坦总统也将亲临火炬传递现场，为传递活动致辞，并将亲手传递火炬。

捷报奥运联盟特派记者隋海涛（发自阿拉木图）

四名中国人参与首站传递

当地时间 3 月 31 日 9 时，哈萨克斯坦奥委会办公大楼突然热闹起来。阿拉木图火炬传递即将开始，异常兴奋的火炬手们按要求前来领取运动服。

31 日 9 时，记者赶到位于阿拉木图江布尔街的哈萨克斯坦奥委会。原本冷清的小街两旁，停满了高档轿车。那都是火炬手们的座驾，他们是来领取火炬传递时所穿的服装的。奥委会 3 楼办公室门口站满了人，火炬手们来自哈萨克斯坦各行各业，有议会议员、政府官员，也有很多文体明星。

人群中，也有几位中国人。他们是中资机构驻阿拉木图的工作人员，此次也被选为奥运火炬手。据介绍，共有 4 名在阿拉木图工作的中国人将参与火炬传递。

当地时间 10 时 30 分，所有前来报到的火炬手都被安排乘上了大巴。他们要前往 11 世纪丹德罗公园，共同植下奥林匹克林。该公园也

火炬手展示服装
特派记者 隋海涛 摄

在火炬传递路线上。

据介绍，每名火炬手都将亲手植一棵树，再加上也参加这项活动的当地媒体记者，奥林匹克林将由 118 棵树组成。每一棵树都将由植树者的名字来命名，对于他们来说，这次火炬传递也将更加难忘。

捷报奥运联盟特派记者隋海涛（发自阿拉木图）

北京奥运经济顾问：中国为奥运会每天投入 2 亿元

“世界上从来没有过在一平方公里左右的地方有 6 个如此大型的体育场馆。”北京市发改委奥运经济高级顾问黄为日前接受记者采访时表示，据黄为提供的最新统计和测算，从 2001 年开始到北京奥运会结束这七年多时间，我国对 2008 北京奥运会总投入将达到 5200 亿元。

如果从 2001 年 7 月 13 日申办成功那天开始算起，到 2008 年 8 月 8 日奥运会开幕，每天投入约 2 亿元。

而根据北京市发改委 2004 年的预测，奥运相关投资将达 2800 亿元，5200 亿元比这一数字高出近 1 倍。

“原因是多方面的，首先是全球原材料价格上涨，比如近年来铁矿石涨幅接近 160%，其他很多建筑材料也有大幅度增长；另外有一些突发性额外投入，比如北大乒乓球馆发生火灾后又部分重建；还有原定规划的改变导致的投入增加，等等。”黄为分析说。

据《东方早报》



国家体育场“鸟巢”开始铺设塑胶跑道。新华社发

苏宁火炬手遍布全国

2008 火炬接力的序幕昨天拉开。作为民族零售业的表率，苏宁电器的众多员工荣幸地成为奥运火炬手，激情出征 2008 圣火接力，与亿万人民一同记录 2008 奥运圣火境内传递的每一个精彩时刻。

近日记者从苏宁电器营

销总部获悉，来自苏宁全国 35 个地区管理中心的超过 30 名管理人员获得了 2008 奥运火炬手的资格，从入选的名单上看，北到哈尔滨，南到广州、深圳，东到上海，西到成都……苏宁的火炬手遍布了圣火境内接力的各大省市。

宗禾